

旧沙发旧桌子别再随便丢弃了 沧州市区53个小区设置“大件垃圾暂存点”

本报讯(记者 姚连红)近日,运河区滨河龙韵小区的居民刘女士将家里装修后不要的旧家具,拉到小区地下车库的“大件垃圾暂存点”等待物业公司做进一步处理。据了解,今年5月份以来,市城市管理综合行政执法局联合多家单位,在市区53个小区内设置了“大件垃圾暂存点”,方便了居民生活的同时,改善了小区环境。

半年前,市民刘女士在运河区滨河龙韵小区买了一套二手房。最近,她在对房屋进行装修时,发现很多旧沙发、旧衣柜已经无法继续使用。正在刘女士发愁如何处理这些旧家具时,她听说,小区里有专门存放这些垃圾的地方。于是,刘女士与物业公司联系后,将这些旧家具拉到了小区地下车库的“大件垃圾暂存点”。

记者看到,小区地下车库角落里10多平方米的地方被蓝



大件垃圾暂存点

色围挡围起来,里面放着旧床垫、马桶、桌子等大件物品。物业工作人员告诉记者,每隔一段时间,工作人员会将这里的垃圾清运到沧州市生活垃圾分类分



工人正在清运大件垃圾

中心做进一步处理。“以前,这些旧家具不知道扔在哪里,雇人清走还要自己搭钱,现在小区有了专门存放的地方,太方便了。”刘女士高兴地说。

记者从市城市管理综合行政执法局环卫科了解到,为加强大件垃圾的分类处理工作,方便居民生活,从今年5月份开始,市区53个小区内设置了5平方米以上

的“大件垃圾暂存点”,其中,运河区22个、新华区22个、高新区7个、开发区2个。每一处暂存点旁会张贴标识牌,上面明确写明监督人员、联系电话、运送地点等信息。

除此之外,对于无物业或者选址困难的小区,由工作人员在小区内张贴“大件垃圾暂存点”的标识牌。居民家如果有大件垃圾需要处理,可以拨打牌子上的电话,由环保公司的人员上门清运。目前,市区多数小区已经张贴了标识牌。

工作人员表示,大件垃圾是指居民日常生活中废弃的、重量超过6千克或体积超过0.2立方米或长度超1米、整体性强需要经拆解处理的低值废旧生活和办公器具。目前,“大件垃圾暂存点”的设置以及后期处理等相关工作正在稳步推进并逐步完善。

吃葡萄不吐葡萄皮 老人吃“黑提”得了肠梗阻

本报讯(记者 孙亮)市民们对“吃葡萄不吐葡萄皮”这段绕口令可谓耳熟能详,而不少人确实有吃葡萄不吐葡萄皮的习惯。10月7日晚上,家住市区欣欣家园的一位八旬老人就因为吞下了几颗葡萄皮而得了肠梗阻,家人赶紧把他送到了医院。

据了解,今年80岁的王

先生平时和老伴儿一起生活,儿女都在外地工作。国庆假期,王先生的女儿回家过节,给老人带回两箱水果,其中有一箱是黑提葡萄。10月1日,王先生一边看电视一边吃水果。由于黑提葡萄的皮儿比较厚,他没有吐皮就连吃了十几颗。10月3日,王先生感觉腹胀。家人以为是他的胃病犯

了,也没当回事。过了几天,王先生感觉吃不下饭,不能正常排便,还出现了呕吐症状,家人赶紧把他送到了市人民医院急诊科。医生给王先生做检查后发现,他患的是肠梗阻。医生给王先生灌肠治疗时,发现他的肠道里有葡萄皮,导致老人患上肠梗阻的“罪魁祸首”就是它。经过几天的住院

治疗,王先生才转危为安。

医生表示,正常情况下,吃葡萄不吐葡萄皮对人的身体不会产生较大影响。王先生年龄较大,肠胃功能减弱,再加上集中大量食用,致使吃进去的葡萄皮不能及时消化或顺利排出。大量葡萄皮堆积在肠道内,最终导致了老人患上急性肠梗阻。

肃宁县志愿服务联合会 免费为老人拍摄艺术照

本报讯(记者 崔春梅)近日,肃宁县志愿服务联合会志愿者为当地的元礼社区、神华社区、振兴社区等9个社区的老人免费拍摄艺术照并做成相册。拿到精美的相册后,老人们都高兴得合不拢嘴。

申请是肃宁县志愿服务联合会的一名志愿者,在肃宁当地经营着一家摄影店。前些天,肃宁县志愿服务联合会想为当地老人送上一份特别的礼物,那就是免费为他们拍摄艺术照。

家住融天社区的刘先生

今年70多岁。活动当天,他在志愿者的帮助下,分别穿着西服和红色毛衣各拍了几组艺术照。家住神华社区的李女士和老伴儿高兴地来到活动现场。她先后穿上白色婚纱和红色旗袍,挽着老伴儿的手拍摄艺术照。“我们年轻时都没这

么时髦过,多亏志愿者提供这样的机会……”李女士说。当天,来自元礼社区等9个社区的近30位老人拍摄了照片。

摄影店工作人员经过精心挑选后,为拍摄的每组老人制作了精美的相册。拿到精美的相册,老人们脸上笑开了花。

新华区南门里社区 组织居民做香囊

本报讯(记者 孙亮)日前,新华区南门里社区开展了以“重阳养生情 香囊传暖意”为主题的邻里活动。20多名居民聚在社区养老服务中心,制作精美香囊,学习养生知识。

活动当天,社区工作人员把熏衣草、艾绒和决明子等香料摆放到桌面上。在志愿者的讲解下,居民们经过填充、结绳等一系列工序,一个个精美的香囊便做好了。阵阵香味沁人心脾,活动现场满是欢声笑语。随后,社区请来的健康管理师为大家讲解了饮食调理、运动保健等方面的知识,并在现场制作润肺益气汤让几位老人品尝。

“今天的活动非常有趣,既学到了实用的养生知识又提高了动手能力。”居民王女士高兴地说。

新华区广厦社区 趣味活动乐居民

本报讯(记者 姚连红)重阳节来临之际,新华区广厦社区组织辖区老年人开展了一场“趣味果蔬套圈”运动会。30多位老人在欢声笑语中收获快乐。

当天下午,广厦社区工作人员提前来到小广场上,布置活动场地。他们将茄子、土豆、白菜、大葱等蔬菜摆放在地上,一场“趣味果蔬套圈”运动会即将开始。第一位上场的是65岁的张女士,她调整好姿势,拿起铁圈,微微眯起眼睛,瞄准前面的那棵白菜。在众人的注视下,铁圈稳稳地落在了白菜上。张女士笑着说:“今晚可以做一顿白菜豆腐汤啦。”30多位老人陆续上场,收获心仪的蔬菜。

“捡”

本报记者 姚连红

近日,泊头出租车司机蔡福利在开车途中“捡”到一位老人。闲聊中,他得知,老人竟是与家人怏气离家出走。于是,蔡福利果断调转车头……

10月6日中午,泊头市中航汽车出租有限公司的司机蔡福利送完乘客后返回泊头。当他行至南皮县东外环附近一条村路时看到,一位老人挥手拦车。他看老人穿着单薄便停下车。老人上车后说,她是南皮人,80多岁,和老伴儿吵架了,就拿着包出来了,也不知道走到哪里了。蔡福利见老人没有明确的目的,便变身“心理专

家”宽慰老人。最终,老人答应他回家。随后,他马上调转车头,朝着老人家的方向开去。

在老人的一路指引下,蔡福利驱车来到五六公里外的南皮县一个村庄,将老人送到家门口。当老人想付车费时,蔡福利摆摆手说:“这次不收费,免费送您回家。”老人对蔡福利的热心帮助连连道谢。



新闻边角



近日,新华区照园社区联合新华区市场监督管理局,开展了“电动自行车质量安全进社区”宣传活动,为居民讲解如何选购质量过关的电动自行车。

张雯雯 陈雷 摄